

项目不停工 文旅喜相逢

九江尽显经济社会发展活力

本报九江讯（全媒体记者周亚婧通讯员周慧超）智能化生产线高速运转，项目工地上大型机械忙个不停，景区内游人如织，大街小巷车水马龙……新春伊始，九江城乡处处呈现出热火朝天的喜庆祥和氛围，尽显经济社会发展活力。

操作台上轻轻一点，十几台机器人手臂同时操作，切片、修补、开槽，整块的材料被分割成块，流转下一道工序。在江西奥瑞森新材料科技有限公司板材车间，工人熟练地操作着各种机械，全力赶制新年订单。

项目建设不停步，文旅市场喜逢春。登高赏雪、漫步云海、行走花径、游园赏灯……春节正值庐山降雪期，“南国冬韵、冰雪韵味”的美景吸引八方游客纷至沓来。据统计，今年春节九江市旅游消费需求增长明显，旅游人数、旅游收入双双走高。今年春节九江市旅游消费需求呈现增长，出游人数、旅游收入同比均有增加，旅游过年成为主流。

传统年俗活动、特色文化活动受欢迎。农历腊月三十和正月元宵夜举行焰火晚会，浔阳区和八里湖新区的天空中，

五彩绚丽的烟花竞相绽放，让人目不暇接。两处烟花，交相辉映，是新城和老城的融合共生，也是传承与发展的脉搏共振。“上一次看焰火晚会还是十年前。”已经为人父的市民陈嘉昂还能记起童年时期坐在家人肩膀上，在南门口欣赏火树银花的震撼。“现在我家住在九园路附近，楼房很高。除夕夜，我们全家在顶楼同时看到了浔阳区和八里湖新区的璀璨焰火。”

九江各县(市、区)立足本地特色，结合地方文化，精心准备了新年文化大餐。庐山风景区开展“温暖过年嘉年华·冰雪

庐山迎新春”系列活动，濂溪区开展“戏曲迎新春、温暖千万家”戏曲进景区驻演活动，武宁县多个乡村开展春节文艺演出，瑞昌市举办第十七届文津图书奖获奖图书展活动，都昌县举办“疫情防控你我同行”都昌鼓书展演活动，彭泽县举办“新年看大戏文化进万家”黄梅戏公益演出等，丰富了群众节日生活。

新年新气象，新年新征程。在高标准建设长江经济带重要节点城市的征程上，在创建全国文明城市的步伐中，九江焕发着勃勃生机，加快展开城市精彩蝶变的新画卷。

全力拼经济 奋战开门红

都昌送岗上门企业干劲足

本报都昌讯（全媒体记者周亚婧通讯员刘琪、潘雪明）2月1日，走进位于都昌县的江西华洋高分子新材料科技有限公司，工人按照订单要求，在机器前有序作业。“我们与美的、正泰、德力西等多家知名企业达成合作协议，产

品被广泛运用在汽车、电器、电子、通信、航空等领域。”该企业负责人向来宾介绍，春节以来，公司开足马力，目前生产订单已经排到了6月。

新春伊始，都昌县积极抢抓机遇谋发展，企业陆续进入“开工模式”，干劲

十足。“1月27日，全县82家规模以上企业中有69家开工，员工到岗率超80%。元宵节前，复工复产率已达90%。”都昌县工信局相关负责人说。为解决好企业用工难题，都昌县劳动就业部门联合工业园区，开展覆盖全

县24个乡镇的“春风送岗”活动，把就业岗位送到群众家门口。1月30日，该县举办“春风送岗”招聘会，有92家企业参加，提供就业岗位4000余个，涉及服装鞋帽、机械电子、食品药品、家居建材等多个行业。



赶制订单

2月1日，落户于修水县的江西豪斯特汽车零部件有限公司车间内，设计人员与制造人员正在讨论模具加工方案。新春伊始，该公司全力赶制订单，奋力冲刺开门红，每天有2.5万件汽车零部件发往国内知名车企，预计一季度出货产值可达3亿元。本报全媒体记者 梁振堂摄

共青城开足马力冲刺开门红

本报共青城讯（通讯员王飞）开局就要奔跑，起步就要冲刺。眼下，共青城市各企业纷纷按下发展“快进键”，抓生产、抢进度、赶订单，开足马力冲刺兔年开门红。

今年1月，江西艾丽曼科技有限公司生产车间一直“火力全开”，机器设备全面开启，工人干劲十足抓生产。“我们是主要生产预混合饲料、饲

料添加剂的专业公司，有5条生产线。公司2022年完成产量2万吨，实现产值2亿元。”生产经理毕延勇介绍，近期，随着市场逐渐升温，产品需求量大增，公司在制订新计划、研发新产品的同时，升级车间设备，提升产能。目前，公司5条生产线日生产能力达到150吨。“公司一直致力于新产品研发，今年将生产包膜单宁酸新产

品，拓展业务范围，预计实现年产量3万吨，产值3亿元。”毕延勇表示，公司将继续满负荷生产，力争实现首季开门红。

1月30日，江西雅太药用包装公司生产车间内机器轰鸣，一片繁忙景象。据公司行政经理付彩琴介绍，公司自2020年整体搬迁至共青城以来，生产线、订单不断增加，产值持续上

扬。“农历正月初六，所有员工全部到岗，全力赶制1至3月的订单。”付彩琴介绍，公司主要向三九医药、康恩贝集团、仁和集团、汇仁药业、千金药业等国内知名药企供货，客户需求持续增长，今年需进一步扩大产能，预计销售额将上升近40%，达到2.2亿元。

蓝图绘就，奋进正当其时。2022年，共青城市先后引进了荣事达智能家电、汉可泛半导体、微驰自动化等一批重大项目、重点企业。新的一年，该市将继续深入了解企业的实际需求，加强惠企政策的宣传落实，持续营造优良的营商环境。

濂溪区抢抓时机全力拼经济

本报九江讯（通讯员芦梓君）人勤春来早。浓浓的年味尚未散去，九江市濂溪区各企业就呈现出一派大干快干的生产景象，忙生产、赶订单、拓销路，积极抢抓生产有利时机，铆劲冲刺开门红，奋力实现全年胜。

江西山水光电科技股份有限公司是一家集无线通信、光纤通信接口和通信综合配套设备研发、生产、销售为

一体的国家高新技术企业。PCBA、插件、装机、测试、质检、包装……春节假期后第一个工作日，公司的电子车间生产线上，工人们有条不紊、加紧生产，确保完成客户订单需求。今年1月，公司实现产量6000台，比去年同期增加一倍。

在生产补助、员工加班补助等一系列优惠政策扶持下，春节期间，位于濂

溪区产业园的九宏新材料有限公司生产车间内，工作人员忙碌在各自岗位上，全神贯注地观察着电脑屏幕上的数据变化，熟练操作着手中的鼠标，一台台机器开足马力运转，各种物料有序投入生产。一辆辆罐装车满载烧碱从公司出发，陆续驶往全国各地……

“为满足源源不断的订单需求，这两年公司大力推进数字化改造，融合

工业互联网技术，着力打造智慧化工厂，产能得到大幅提升。”九宏公司总经理匡明兰介绍，目前公司生产订单充足，2023年伊始，便已经接到了湖南、湖北、安徽、广东、浙江等地的订单。为了完成生产任务，公司春节期间不停工不停产，400余名员工坚守在岗位一线。

起步就是冲刺，开局即是决战。濂溪区将继续牢固树立“项目为王”理念，坚定不移抓项目、扩投资，以新型工业化为主攻方向，全力做强新型工业，全面提升营商环境。

鄱阳湖生态科技城 落户数字经济项目突破100个

本报九江讯（通讯员张艺涛、陈书萍）2022年，鄱阳湖生态科技城引进数字经济产业项目47个，累计落户数字经济项目突破100个，成功获批全省首批数字经济集聚区，特色小镇建设获评全省优秀等次。

鄱阳湖生态科技城坚持市区共建、区域一体，聚焦“新经济招商、新动能培育、新模式服务”，在平台建设、产业集聚、项目推进、要素保障、生态构建、环境优化等方面齐头并进。一年来，鄱阳湖生态科技城大力实施双“一号工程”，推进数字产业化和产业数字化，投产运营项目23个，累计超过50个。中国电信中部云三期项目全面建成，建有政务、国资、工业等“九朵云”，承载全市近60个政务系统及1500余家工业企业上云。入驻新产业综合体的深圳优必选，是九江市投产的第一个商用服务机器人项目，建有6条生产线，年产机器人1万台，致力打造机器人制造基地、智慧行业全国业务总部。

新的一年，鄱阳湖生态科技城将聚焦工业互联网和人工智能赛道，主攻信创、5G、大数据和区块链4大重点领域，着力引进一批数字项目，致力提升一流数字环境，全力将科技城打造成为九江数字经济发展的主平台，力争到2025年，数字经济营业收入达500亿元，实现数字经济核心产业营业收入300亿元以上。

武宁一体化推进巡察干部培育

本报武宁讯（通讯员周国锋）武宁县坚持把加强巡察干部队伍建设纳入全县干部队伍建设重要内容抓实抓细，着力在“选、育、管、用”上下功夫，一体化推进巡察干部培育，提升巡察干部的履职能力。

该县组建县委巡察人才库，将选拔出的100名政治过硬、本领高强、实绩突出、作风优良的干部纳入县委巡察人才库。将巡察岗位作为淬炼干部党性的“大熔炉”，有计划地把优秀年轻干部放到巡察一线实践锻炼。同时，把巡察干部工作表现情况，作为干部年度考核评优评先、提拔任用的重要参考依据；及时对参加巡察的干部出具工作表现鉴定意见，对表现优秀的巡察干部予以通报表扬。

彭泽分层分级做实政治家访

本报彭泽讯（通讯员虞建、汪昱君、虞根源）春节期间，彭泽县纪委监委分层分级、全员覆盖开展政治家访，强化对纪检监察干部“八小时以外”的关心关怀和监督提醒。

该县纪委监委通过政治家访，搭建家庭与纪检监察机关之间相互沟通的桥梁，进一步把对干部的关心和爱护落到实处，强化干部八小时外的监督。家访前，县纪委监委组织部负责提供家访对象的基本情况等有关资料；家访中，领导与干部及家属谈学习、聊工作、拉家常，详细了解他们的家庭生活、身体状况等，并向受访干部及其家属致以新春的问候和良好祝愿，听取家属对纪检监察工作的意见建议，了解干部工作之余的生活圈、朋友圈和兴趣爱好情况，掌握其家庭家教家风情况和困难需求等；家访后，县纪委监委实行家访情况登记备案制，对收集到的意见建议梳理汇总，按照“一人一档”建立家访档案进行跟踪管理，做到监督常在、形成常态。

“家访拉近了组织与干部及家属的距离，将关心关爱和监督提醒融为一体，传递温度、传导强度，增强了干部自觉接受监督、抓好家风家教的责任感。”彭泽县纪委监委主要负责人表示，下一步将持续开展政治家访，教育引导广大干部廉洁齐家、担当作为，切实做到忠诚干净担当。

瑞昌创新监督方式开展专项整治

本报瑞昌讯（通讯员韩拓、周坤）近日，瑞昌市纪委监委在开展违规吃喝隐形变异突出问题专项整治监督检查中，发现某单位存在编造虚假函询问题，遂移交派驻纪检监察组展开初步核查工作。瑞昌市创新监督方式，先后开展了“五整五促”专项整治、酒驾醉驾背后“四风”问题专项治理、违规吃喝隐形变异突出问题专项整治等活动，持续加固中央八项规定堤坝，2022年共查处违反中央八项规定精神问题51件54人。

该市在专项整治中，对部分单位在公务（商务）接待、津补贴发放、公车管理使用等方面存在的执行制度不到位等问题，以及营商环境方面存在的突出问题，分别以工作提示、交办函、纪检监察建议书等方式，督促相关部门单位认真整改，进一步健全和完善相关管理制度，强化日常监督管理，提升监督质效。针对基层监督力量不足问题，结合片区联动机制，统筹谋划全市监督检查工作，按季度分类别制定监督检查工作方案，开展重点监督，提升监督的针对性和时效性。同时，为解决乡镇纪委监督发现问题能力不足和破解熟人社会监督难题，实行以老带新的方式，抽调乡镇纪委和派驻纪检监察组人员组成监督检查组，通过实操性锻炼和交叉检查，不断提升乡镇纪委日常监督发现问题能力。



2月5日晚，九江城西港集装箱吊机在紧张作业，海关关员加班加点保障便捷高效通关。今年以来，九江海关着力优化服务方式、提升智慧监管效能，促进外贸货物“大进大出”“快速快出”“优进优出”。1月份，监管长江内支线外贸集装箱1.5万箱次，同比增长13%，实现开门红。 通讯员 杨院摄

九江创新推进“法律明白人”广场建设

本报九江讯（通讯员华庚乔、冯华超）近年来，九江市积极推广“一公里法治主题文化圈”创新经验成果，率先推出“法律明白人”广场创建活动，精心搭建“法律明白人”学法用法实践平台，促进“法律明白人”培养工程提质增效。截至目前，该市78个先行试点“法律明白人”广场全面建成并投入使用。

九江市按照“四+N”模式，统一创建标准，坚持把法律法规作为宣传布展的重

点内容，让法律走到群众身边、走进群众心里。近年来，该市突出宣传乡村振兴促进法、土地管理法、农村土地承包法等涉农重点法律法规，以及婚姻家庭、继承赡养、物业管理等群众日常生活常见问题相关法律规定。

与此同时，九江市各地积极履行普法责任，开展民主法治示范村（社区）创建，2022年成功创建5个全国民主法治示范村，打造了一批法治乡村建设新范例。

九江市政协电视问政民主监督见实效

本报九江讯（通讯员杨春、冷斌、陈奕昕）近日，九江市自然资源局与濂溪区、彭泽县政府成立联合调查组，对少数地方擅自占用耕地、林地修建休闲广场和停车场等违规行为进行专项整治，这是该市相关部门立行立改，采纳九江市政协电视问政民主评议现场会意见，落实整改的具体行动。

九江市政协把准协商式监督定位，落实全过程人民民主要求，按照“问题曝光

台、政策宣讲台、工作展示台”功能定位，主动探索电视问政民主监督新形式，推动党政决策部署更好贯彻执行、群众切身利益更好得到保障。截至目前，九江市政协已对自然资源、市场监管、城市管理等方面问题3860个，真正做到融监督于支持服务之中，扩大了政协影响力，凝聚了发展正能量。